捐赠热线:0951-5037516 0951-5038256 爱心热线:0951-6033926 0951-6041701

第715期 协办单位:宁夏慈善总会

户名,宁夏慈善总会 开户行,丁商银行银川市西门支行 账号,2902002229200023836

汇聚志愿微光 传递温暖力量

—宁夏全面推动健全志愿服务体系工作打通服务群众"最后一米"

本报记者 邓 蕾

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是新时代党引导动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。今年,自治区党委社会工作部会同自治区党委组织部、宣传部等9部门印发《贯彻落实<中共中央办公厅 国务院办公厅关于健全新时代志愿服务体系的意见>的若干措施》,推动健全自治区志愿服务工作协调机制,明确成员单位工作职责,建立工作规则和联络员制度,构建起在自治区党委统一领导下,党委社会工作部门牵头负责,各有关部门和群团组织各司其职、联动高效的工作格局,推动我区志愿服务水平不断提升。

志愿服务与基层治理 有效衔接

"学而不思则罔,思而不学则殆。温故而知新,可以为师矣……"近日,在大武口区朝阳街道东胜社区青苗托管班内,宁夏理工学院大二学生方思昊为孩子们诵读国学经典,在他的领读下,孩子们全身心地投入到国学经典的浸润中。

方思昊经常与同学们一起到社会组织、福利院、敬老院等地开展公益活动。今年,了解到东胜社区小学生面临在每周三下午放学后缺乏家长管护的问题时,他带着部分志愿者加入了青苗爱心托管班,每次2小时的辅导,解决了家长们的管娃难题,帮助孩子们巩固知识。

11月6日,在贺兰县碧桂园小区的凉亭内,"社区奶奶"宣讲队的成员郑桂琴向小区居民们宣讲党的二十届三中全会精神,她的声音温暖而有力,吸引了周围居民们园社区不断创新社区治理模式,以党建引领基层社会治理为主线,搭建了"社区奶奶"宣讲平台,成立组成的"社区奶奶"宣讲队,不断激发全社区向上向善的正能量。截至目前,已在辖区开展了30余场义务宣讲活动。

微光如炬,聚光成火。目前,宁夏持续健全县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)三级志愿服务阵地体系,已建成市、县(区)社会组织孵化基地18个,县(区)级志愿服务中心22个、所242个、站2822个,延伸建设志愿服务基地、点、广场等1802个,推动志愿服务站点与基层公共服务设施建设有效衔接。

服务供给精准化对接群众需求

空巢、独居、留守、失能等特殊 困难老人在日常生活中面临着很 多不便。今年以来,海原县开展 "有温度、有感情"常态化志愿服务 活动,有效解决了他们日常生活中 的急难愁盼问题。

家住海原县红羊乡红羊村的武秀花患有重大疾病,还活料照顾着智力障碍的儿子,生活补贴家用,家庭卫生环境很差。部队不久,海原县委社会工作新风不久,海原县委社会工作系困难群众、点亮温暖之灯"活动,志愿者情清洁工具,来调、武秀花家里打扫卫生、擦玻璃、

整理杂物、收拾厨房,心贴心陪老人话家常。

平罗县持续深耕"为老"志愿服务供给,聚焦农村老年人健康需求,结合志愿服务助力乡村金融服务活动,组织开展"福志配服务活动,定期开展送诊针对常是。专业医护人员针对科展医院上门、宣传教育、健康体险有关。专业指导,为农村老年群体构筑健康屏障。

在福利院里关爱老人到社

区里开展爱心助学;在斑马线上 暖心护学到贺兰山边清理垃圾…… 宁夏坚持从群众最突出的需求 入手、从最困难的群体做起,谋 划志愿服务项目,推动志愿服务 领域不断拓展、服务内容日益丰 富。"目前,全区注册志愿服务团 队 9698 个,实名注册志愿者 151.9万人,占全区总人口的 20.8%,每5个人中就有1名志愿 者。实名注册志愿者占常住人 口比例、有服务记录的志愿者占 注册志愿者比例、实名登记志愿 者人均服务时长等指标,均居全 国前列。"自治区党委社会工作部 相关负责人介绍。

志愿服务精神闪耀新时代光芒

此外,宁夏多部门联合连续举办7届宁夏志愿服务项目大赛,选树培育优秀志愿服务项目大赛,选树培育优秀志愿服务项目260个,多赛道推选行业志愿服务典型380个,先后有131个志愿服

务领域先进典型受到全国、全区表彰,"兰花芬芳""雷锋快乐工程"等44个志愿服务个人、组织、项目、社区人选全国志愿服务"四个100"先进典型。

式精气神""顶梁柱扶持计划"等志愿服务项目品牌,聚焦"一老一小",温情帮扶弱势群体;中卫市组建"红色先锋助力乡村治理"志愿服务队,以实际行动助力乡村全面振兴。各党政机关、企事业单位、国有企业、学校、新兴领域发挥优势,广泛开展保障改善民生、参与基层治理、助力乡村振兴等志愿服务实践……

时代在变,志愿服务的项目在变,但奉献、友爱、互助、进步的志愿精神永不过时。宁夏将聚焦健全志愿服务"动员、供给、组织、阵地、文化、支持保障"六大体系,强化统筹协调和资源整合,持续打造一批志愿服务优秀案例和项目品牌,让志愿精神持续闪光。

西夏区燕宝社区举办 环境清洁志愿服务活动

本报讯(记者 韩瑞利)近日,西夏区西花园路街道燕宝社区团支部联合宁夏大学求是书院23级通信工程一班团支部共同举办青少年环境清洁志愿服务活动,对社区内的公共区域进行细致地清理。

此次活动不仅展现了青年志愿者们的风采,也加强了社区与高校团组织的合作,更激发了青少年对环境保护的关注和参与热情。燕宝社区将继续拓展社校联动工作,创新服务思路,开展形式多样的志愿活动,持续改善辖区环境,共同创造美好家园。

"橙色悦心"巾帼志愿服务队绘就"她幸福"

本报记者 **王 茜**

"最近身体怎么样,早饭吃了吗?"12月1日,一大早,金凤区满城北街街道平伏桥村文化带头人、村妇联执委王凤琴和"橙色悦心"巾帼志愿服务队的志愿者们来到辖区高龄老人家中,了解他们近期的身体状况和生活情况,送去慰问品、帮忙整理家务,为老人们留下联系方式便于随时联系。

"橙色悦心"巾帼志愿服务队以妇联主席为队长,妇联干部、执委和妇女志愿者为队员,主要面向辖区妇女儿童,提供技能培训、心理辅导、妇女维权、儿童活动等服务,用行动诠释着奉

献、友爱、互助、进步的精神,成为平伏桥村一道亮丽的风景线。

为丰富辖区群众的文化生活,王凤琴在村妇联的鼓励下,拉着姐妹们组建"馨悦艺术团",在专业舞蹈老师的教授下,通过不断努力,为村民们送上一场场精彩的文艺节目。为让更多妇女的投入,志愿服务队通过知安的指导下,志愿服务队通过制定培训方案、时间、课程安排,组织开展手工编织培训,带动织组织开展手工编织培训,带动织好的物品收集起来,发手工费,帮助她们增加家庭收入。为更好

地促进妇女就业,志愿服务队精心组织了多样化的技能培训,邀请专业教师讲解网店的开设、运营到产品推广等内容,让妇女们接触到全新的商业领域,为农产品和手工艺品的销售开辟了更广阔的天地。

"橙色悦心"巾帼志愿服务队还积极对接金凤区妇联、团委、民政等部门,及社会爱心企业、人士,通过募集公益捐赠,为辖区困境儿童提供生活、学习等用品,并开展心理健康教育与咨询活动,帮助他们建立自信,克服心理障碍。



倡文明养犬 献领养爱心

志愿者在介绍等待领养

日前,青岛爱护动物协会举行"文明养犬 从我做了"文明养犬 从我做了。"公益宣传及爱心领养活动,倡导市民合法文明养犬的同时,领养通过健康体检或康复治疗的流浪犬。

5流浪犬。 **新华社发**

微光义工志愿者服务总队 开展支教服务活动

本报讯(记者 王 茜) 12月3日, 微光义工志愿者服务总队组织志愿 者前往西夏区同阳社区开展支教志 愿服务活动,为这里的外来务工人员 子女进行课业辅导。

活动当天,志愿者们早早来到同阳社区,准备当天的课程和活动。针对不同年龄段的孩子,他们专门设计了有针对性的辅导计划,低年级的学生主要通过基础知识的巩固,培养学习兴趣,高年级的学生则注重知识的拓展与自主学习能力的培养。志愿者们以生动形象、通俗易懂的方式进行讲解,确保他们都能理解和掌握,细心

地根据每个学生的学习情况不断调整 教学方法,力求让每一个知识点都能 深深印刻在学生们的脑海中。当看到 孩子们在指导下豁然开朗,志愿者们 的心中满是欣慰与自豪。

作业辅导完成之余,志愿者们又 组织孩子们开展了一系列精彩纷呈 的户外活动,孩子们全神贯注地沉浸 在跳绳、扔沙包、踢毽子、打乒乓球的 乐趣之中。微光义工志愿者服务总 队将统筹开展好各个支教点的志愿 服务活动,抓紧抓好活动质量,力求 学生学习质效,推进支教志愿服务高 水平发展。

企业爱心捐赠助力乡村教育

本报讯(记者 孙振星)近日,宁夏交通建设股份有限公司、陕西路桥集团有限公司和宁夏新宇建设工程有限公司为海原县树台乡九年一贯制学校捐款3万元,以实际行动践行企业责任和担当,助推乡村教育高质量发展。

"企业是社会财富的创造者,也是 社会责任的履行者,作为社会的一员, 企业的发展依赖于社会,应该用经营 成果回报社会。"宁夏交通建设股份有限公司海原项目部项目总工孙龙说。

"近年来,树台乡九年一贯制学校教学设施不断完善,师资队伍日益强化,教学质量稳步提升。我们将会在振兴乡村教育的道路上,不断完善校园治理体系,提升校园治理能力,努力办好让党放心,让人民满意的教育。"树台乡九年一贯制学校副校长樊继升说。

"兰花帮办代办"志愿活动让社区治理更有"温度"

本报讯(记者 梁 静)"孩子们都不在家,医保缴费我真是不会操作啊。""李阿姨,别着急,我来帮您代缴,您就安心吧。"日前,在利通区板桥乡乃光湖社区的李兰花家中,社区工作人员为她完成医保缴费。

今年,利通区委社会工作部指导板桥乡乃光湖社区创新打造"兰花帮办+养老服务",推出预约代办、特殊代办、上门代办等多种志愿服务模式,通过建立服务档案、传递健康、提供服务、普及知识、分享快乐,将帮办代办系列志愿服务活动深度融入社区治理服务体系建设,使社区服务既有"效率",又蕴含"温情"。

乃光湖社区结合实际,先后成立 了6支特色志愿服务队,包括党员先 锋志愿服务队、红色物业服务队、共 建联合服务团等,设立了专门的"帮办代办"服务岗位。针对辖区内独居老人、残障人士、行动不便的老党员,或因工作原因无法亲自到社区办理业务的居民,志愿者们主动上门提供帮助。

"能立即处理的,立刻办好;不能立即处理的,一次性告知办理流程、所需资料和完成时限。对于超出社区职责范围的事项,也会耐心引导居民对接相关部门,确保'一件事一次办',让问题在我们这里前,6支特色服务队先后开展爱心暂住、爱心赔伴、爱心维修、政策宣传、卫生保洁等各类志愿服务25余次,上门为老年居民开展帮代办服务450余次,将各类服务送则一致好评。

第七届中国青年志愿服务项目大赛 为基层搭建交流平台

新华社北京12月3日电 记者从 共青团中央获悉,第七届中国青年志 愿服务项目大赛2024年集中交流活 动近日在广东汕头闭幕。

本次大赛聚焦科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务等领域,吸引全国14000余个志愿服务项目参与,最终遴选出601个优秀志愿服务项目和公益创业项目参与全国赛终评。闭幕式上,来自武汉理工大学、厦门大学、汕头大学等单位的10个优秀志愿服务项目团队代表生动讲述各领域、各战线

志愿服务故事。活动表彰了第七届中国青年志愿服务项目大赛金、银、铜奖项目和第七届中国青年志愿服务公益创业赛金、银、铜奖项目。

全国赛终评期间同步举办志愿服务主题展、志愿服务大讲堂等主题交流活动,为基层志愿服务组织搭建项目展示、组织交流、资源对接、文化引领的平台。据悉,中国青年志愿服务项目大赛自2014年在广州举办以来,先后吸引全国6万多个志愿服务项目参赛参会。

江西新规进一步规范社区慈善发展

为充分发挥慈善事业在基层治理和第三次分配中的重要作用,发展社区慈善事业,近日,江西省出台《江西省社区慈善基金设立、运行和管理指引(试行)》(以下简称《指引》),让江西省社区基金有了设立运行指南,为社区慈善基金发展提供了有效依据。

《指引》明确,社区慈善基金是指依托经民政部门登记认定的慈善组织设立、运行和管理的,用于支持社区公益慈善事业发展的专项基金。社区慈善基金原则上由乡镇(街道)或社区发起,优先依托本地具有公开募捐资格的慈善组织设立。

《指引》规定,慈善组织对社区慈善基金的管理承担主体责任,对社区慈善基金进行统一管理、独立核算。设立社区慈善基金的乡镇(街道)或社区应同步成立基金管理委员会。基金管理委员会原则上由乡镇(街道)或社区、捐赠方、设立基金的慈善组织代

表、社区居民代表等组成,配合慈善组织做好社区慈善基金管理使用工作。

对于社区慈善基金的使用,《指引》规定:社区慈善基金主要用于策划实施社区公益慈善项目,也可用于对社区、村(居)民开展临时性慈善救助、应急救援、社区治理、志愿服务等;慈善项目资金和慈善救助资金的申请拨付,都需要按照规定流程来实施;社区慈善基金因特殊情况需要终止的,必须经由基金管理委员会确认,并经乡镇(街道)或社区同慈善组织协商一致后,方可终止,并报辖区民政部门备案。(据《慈善公益报》)

宁夏金谷拍卖行拍卖公告 中国拍卖行业协会 AA 企业

受委托,我行将于2024年12月13日9时30分在我行托 卖厅对位于大武口区永康南路196号营业房进行公开拍卖 房屋总建筑面积27591㎡,参考价:119万元。 标的自公告之日起由我行组织勘察,竞买人也可自行 前往查看,有意竞买者请于拍卖日前向拍卖人指定账户交 刻2万元保证金后持有效身份证明与我行办理资买手续, 拍卖成交后办理房屋过户手续时买卖双方交易税费按照国

家规定各自承担。 公司地址:银川市金凤区北京中路51号瑞银财富中心 B座13楼 联系电话:0951-6986816